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Ταχ. Δ/νση : Πατησίων 147
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Πληροφορίες : Ε. Καμπράγκου
Τηλέφωνο : 210 8653294
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ΘΕΜΑ:   Ερώτημα Βουλής 1991/18-11-2019

ΣΧΕΤ.: (α) Η υπ’ αριθμ. 1991/18-11-2019 Ερώτηση Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ (αρ. πρωτ. ΔΔΑ 
106776/2812/19-11-2019)

Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. 1991/18-11-2019 ερώτησης [(α) σχετικό] και στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων της υπηρεσίας μας, σημειώνουμε τα κάτωθι:

Η χωριστή συλλογή βιοαποβλήτων αποτελεί κεντρική στρατηγική επιλογή του Υπουργείου.

Η επιλογή αυτή πέραν του γεγονότος ότι αποτυπώνεται ως επίσημη θέση για την πολιτική του 
Υπουργείου μας  σε διεθνείς οργανισμούς όπως στον ΟΟΣΑ κλπ,  ενόψει της αναθεώρησης του 
ΕΣΔΑ και των ΠΕΣΔΑ θα  αποτελέσει  βασικό πυλώνα στη διαχείριση των αποβλήτων. 

Ουσιώδους σημασίας είναι η υποστήριξη της χωριστής συλλογής των βιοαποβλήτων από 
χρηματοδοτικά προγράμματα και η θέση του Υπουργείου μας είναι σαφής ως προς αυτό για την 
προσεχή προγραμματική περίοδο 2021-2027, συνεργατικά με τη δημιουργία δικτύου μονάδων 
επεξεργασίας βιοαποβλήτων (ΜΕΒΑ).

Είναι επίσης σημαντική η ανάπτυξη αγορών για τη χρήση του παραγόμενου κόμποστ από χωριστά 
συλλεγέντα βιοαπόβλητα και για το σκοπό αυτό ήδη εκπονούνται προδιαγραφές στο πλαίσιο του 
έργου που παρουσιάζεται  παρακάτω.

Ειδικότερα για την υποβοήθηση του έργου των Δήμων, όσον αφορά στην οργάνωση δικτύων 
χωριστής συλλογής, εκπονείται οδηγός χωριστής συλλογής, στο πλαίσιο του έργου «Τεχνική 
Υποστήριξη του Εθνικού Σχεδίου Διαχείρισης Αποβλήτων της Ελλάδας», το οποίο 
συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω του προγράμματος SRSP και του 
Ομοσπονδιακού Υπουργείου Περιβάλλοντος, Προστασίας της Φύσης και Πυρηνικής Ασφάλειας 
(BMU) και υλοποιείται από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας (YΠEN) και της Γερμανικής 
Διεθνούς Συνεργασίας (GIZ), σε συνεργασία με την Υπηρεσία Στήριξης Διαρθρωτικών 
Μεταρρυθμίσεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (SRSS). Επίσης, παραδοτέο του εν λόγω έργου όπως 
προαναφέρθηκε αποτελούν και πρότυπα/προδιαγραφές για την παραγωγή κόμποστ. Τέλος, 
οργανώνονται πιλοτικά προγράμματα χωριστής συλλογής σε έξι Δήμους της Αττικής (Αγία 
Βαρβάρα, Αιγάλεω, Κορυδαλλός, Νίκαια – Ρέντη, Περιστέρι, Χαϊδάρι). Τα αποτελέσματα των 
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προαναφερόμενων δράσεων αναμένεται να συνδράμουν στις ενέργειες Δήμων και ΦΟΔΣΑ σε 
σχέση με τη χωριστή συλλογή βιοαποβλήτων, καθώς οι σχετικές εκθέσεις/οδηγοί θα είναι 
διαθέσιμες/οι μέσω της ιστοσελίδας του ΥΠΕΝ αλλά θα διαχυθούν και μέσω δικτύων όπως η 
Κ.Ε.Δ.Ε.. 

Σημειώνεται ότι τα πρώτα αποτελέσματα δράσεων του εν λόγω έργου παρουσιάστηκαν σε 
ημερίδα, η οποία πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα στις 21 Νοεμβρίου 2019, και στην οποία 
συμμετείχαν εκπρόσωποι 43 δήμων (από τις Περιφέρειες Αττικής, Πελοποννήσου, Στερεάς 
Ελλάδας, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίων Νήσων).

Όσον αφορά στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών σε θέματα διαχείρισης 
αποβλήτων, είναι σε εξέλιξη στο ΥΠΕΝ το έργο «Στρατηγικό  Σχέδιο Επικοινωνίας Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας 2018-2023» της πράξης «Πληροφόρηση, ευαισθητοποίηση και 
ενημέρωση του κοινού σε θέματα πολιτικών αρμοδιότητας του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας – Εκπροσώπηση της Ελλάδας στην Biennale αρχιτεκτονική της Βενετίας» με κωδικό MIS 
5010624. Το Στρατηγικό Σχέδιο Επικοινωνίας αφορά και στην υλοποίηση δράσεων/ενεργειών 
δημοσιότητας για την προώθηση πολιτικών για τη διαχείριση αποβλήτων (στερεών & υγρών), την 
ανακύκλωση και την κυκλική οικονομία.

Επιπλέον, δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης προβλέπονται τόσο στο Εθνικό Σχέδιο 
Διαχείρισης Αποβλήτων όσο και στο Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Πρόληψης Δημιουργίας Αποβλήτων, 
ενώ η ενημέρωση και η ευαισθητοποίηση των δημοτών και των επιχειρήσεων αποτελεί 
αρμοδιότητα και των Δήμων, σύμφωνα με το άρθρο 228 του ν. 4555/2018 (ΦΕΚ Α 133).

Τέλος, ο Ελληνικός Οργανισμός Ανακύκλωσης εκπονεί και εφαρμόζει προγράμματα πρόληψης 
δημιουργίας αποβλήτων και εναλλακτικής διαχείρισης, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο 
ν.4496/2017 (ΦΕΚ Α 170), παράλληλα με τα προγράμματα ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης του 
κοινού.
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